

# 中视传媒终止收购金英马影视

证券时报记者 冯尧

中视传媒 600088 今日宣布,考虑到近期行业市场的变化以及交易的各种风险因素,将终止对金英马影视股份有限公司 100%股权的收购。金英马影视曾拍摄多部知名连续剧,该笔收购涉及 10.2 亿元。

据悉,中视传媒将于 12 月 6 日召开投资者说明会,公司股票将于 12 月 9 日复牌。

## 已签署终止重组协议

今年 8 月 31 日,停牌数月的中视传媒公布了酝酿已久的并购方案,拟以 13.35 元/股的价格,向九华投资及金英马创始人兼董事、总经理滕站等增发 6891.39 万股,同时支付 1 亿

元的现金,以 10.2 亿元的总价收购金英马 100% 的股权。中视传媒还宣布将配套融资不超过 3.4 亿元,用于支付标的资产的现金对价及补充流动资金。

根据当时公告介绍,金英马主营业务为电视剧的投资、制作与发行业务和艺人经纪业务,曾投资制作《黑洞》、《冬至》、《清定爱琴海》、《康熙情歌》等知名电视剧作品。而对于 10.2 亿元收购价所对应的 300.52% 增值率,中视传媒在公告中称金英马对应市盈率为 29.86 倍,低于华谊兄弟等同行业可比公司市盈率的平均值。

正是在上述收购方案公布并复牌后,中视传媒连续迎来 4 个涨停板,而后股价一路震荡上行,股价从停牌前的 14.25 元/股,涨至最高 25.5 元/股。

不过,10 月 19 日收购事件峰回路转。中视传媒当时公告,将召开董事会讨论重大资产重组终止事项。中视传媒方面透露,停牌期间,该公司与独立财务顾问进行了沟通和协商,与交易对手方就前期无法达成一致的事项进行了充分协商。中视传媒今日公告称,公司已与交易对方签署了终止重组的相关协议。

## 终止原因耐人寻味

在收购方案披露以后,中视传媒此前两次公布进展公告,均没有透露出异常情况。例如 9 月 28 日披露的公告中,中视传媒还表示“正在积极推动各项工作”,并称“根据本公司与重组各方沟通的结果,公司目前尚未发现存在可能导致公司董事会或交易对方撤销、终止本

次重组方案或对本次重组方案做出实质性变更的相关事项。”

然而,到底是什么原因让中视传媒对于收购金英马的态度在如此短的时间内发生了改变?在寥寥数语的公告中,并没有透露太多信息。

记者注意到,在当初披露的并购方案中,一个信息却随着中视传媒股价的上涨受到越来越多的关注。中视传媒当时曾提示,交易对方滕站的配偶黄蓓,在 5 月 22 日(公司 5 月 30 日停牌)买入中视传媒股份 7 万股。

对于这一行为,滕站称,其配偶黄蓓在自查期间内买入中视传媒股票的交易行为系其本人根据市场公开信息及个人判断做出的投资决策,未向其违规透露本次重大资产重组内幕信息。黄蓓也表示不存在利用内幕信息进行交易的情况。

# 华策影视携郭敬明 12月开拍《小时代3》

见习记者 邝龙

伴随着华策影视 300133 入股最世文化,其与郭敬明的合作渐入佳境。郭敬明目前在其个人微博上宣布《小时代 3》将于 12 月正式启动,初步确定于 2014 年夏上映。华策影视也将于本周末在上海举行名为《华策影视携手郭敬明引爆中国电影新时代》的记者发布会,对双方合作进行介绍。

华策影视董事、副总经理金骞在接受记者采访时表示:“《小时代 3》的合作是早就确定,目前这一项目正在启动之中,合作方式和细节还有待确认。”在郭敬明同时发布的一款“刃光版”概念海报中,可以得知该部影片定名为《剩金时代》,将由郭敬明所著的原版小说为蓝本拍摄。

金骞透露,《小时代 3》并不是公司此次与最世文化合作的内容,“《小时代》第三、四部早就定了,公司此次与最世文化的合作还将包括 3~5 部电影。”公告显示,今年 8 月,华策影视就确认购买了电影《小时代》第三、四部的版权,作为主要投资方参与后面两部电影的拍摄与制作。

中信证券分析师王铮认为,本

次华策影视与郭敬明达成战略合作,获得最世文化旗下作品、项目的优先投资权,是对影视内容上游剧资源的强有力布局。

作为国内电视剧行业龙头企业之一,华策影视近年来逐步加大了在电影业务上的力度。数据上来看,华策影视今年上半年实现电影销售收入 500 万元,影院票房收入 1991 万元;虽然这一数值与同期 4.55 亿元的总营收相比差距甚远,但上述电影销售业务同比涨幅均超过 4 倍,展现出不俗的增长势头。

王铮表示,目前国内银幕数已经超 17000 块,但下半年以来国产片有效供给整体不足;在渠道放量而内容供给仍然不足的格局下,电影市场新进入者抢占份额提升行业地位面临契机。剧本、编剧资源与商业意识领先则是华策影视向电影业务扩张的重大优势。

金骞也表示:“公司目前对电影业务十分重视,今年底也会陆续公布多个电影项目的计划,希望能够取得比较好的成绩。”资料显示,目前除了与郭敬明团队合作外,华策影视还有《生死恋》、《铺风者》等多部电影正在拍摄和筹备。

# 绿地集团将引入“非公”战略投资者

证券时报记者 杨丽花

近日,绿地集团在上海联合产权交易所挂牌拟增资扩股。证券时报记者了解到,鼎辉等私募股权投资机构、券商直投公司、民营企业都表现出较强的兴趣。作为上海国资改革的先锋,绿地集团混合所有制改革力度有进一步加大的倾向。

公告显示,绿地集团拟增资扩股 21 亿股(对应股权为 20.25%),挂牌价格 118.02 亿元。要求战略投资者的出资人或实际控制人应为非国有绝对控股企业或自然人(民间资本),可以是境内内资企业法人也可以是境内内资合伙企业(不接受自然人直接

认购)。同时意向投资人及其控股股东、实际控制人为非房地产行业(住营业务收入中房地产销售收入占比不高于 50%)。

这次增资引起机构投资者的广泛兴趣,不仅因为绿地集团是上海国资委的重要资产,更由于绿地集团拟借道“A+H”模式,借壳金丰投资上市的预期强烈。

绿地集团公告显示,2013 年 5 月 8 日,绿地集团以全资子公司格隆希玛国际有限公司为收购主体,以总计约 30 亿港元的代价认购盛高置地增发的普通股及无投票权可换股优先股,占扩大股本后 60% 的股份。7 月 2 日,绿地集团 A 股上市的重组对象金

丰投资公告停牌。7 月 25 日,中华企业公告收购上海房地(集团)有限公司 60% 股权。这些事件暗示了绿地集团借壳金丰投资上市的可能性。

绿地控股集团此次增资并未掩饰其上市的打算。增资扩股的公告中,公司承诺 5 年内完成公司整体股份制改造上市工作,让投资者有更好的退出渠道。

因为有明确的上市预期,投资者对绿地集团表现出浓厚的兴趣。上海联合产权交易所交易部总经理汲广林告诉证券时报记者:企业增资扩股的信息上网以后,股权投资基金和民营企业咨询的非常多。”

汲广林说,绿地集团增资的计划从年初就在筹划,只是近期才挂牌。有

股权投资界人士表示,此前不少大的私募基金都收到了参与增资扩股的邀请函,一些机构兴趣非常浓厚,并且一直在跟进。

绿地集团的增资扩股计划和当前的上海国资整合的大背景密不可分。公告显示,绿地增资的目标是为引进战略投资者,完善公司法人治理结构,增强公司整体实力和发展后劲。增资扩股后,公司总股本将由原来的 82.72 亿股增至 103.72 亿股;注册资本由原来的 82.72 亿元增至 103.72 亿元。募集资金规模在入股规模达到 21 亿股的前提下,不低于 118.02 亿元。也有业内人士表示,溢价以后,融资的规模可能会达到 150 亿元。

## ■ 新闻短波 | Short News |

### 鸿利光电中标 广东路灯 EMC 项目

2013 年 10 月 31 日,公司拟用于向新民化纤增资之土地使用权及其地上建筑物的账面价值逾 4 亿元。(袁源)

### 鸿利光电中标 广东路灯 EMC 项目

鸿利光电 300219 今日公告,公司拟中标广州市中心城区路灯节能改造服务项目两个标段,合计总额 9337.37 万元。值得注意的是,该项目采用合同能源管理(EMC)方式承担,节能改造服务期限为 8 年,节能收益业主即广州路灯管理中心分享 15%,中标人鸿利光电分享 85%。(邓常青)

### 江淮自主研发发动机 亮相广州车展

近日,江淮汽车 600418 魁旗下两大主力乘用车品牌和悦和瑞风等新品亮相广州车展。其中值得关注的是江淮 GreenJet 铭捷特动力品牌旗下 1.5TGDI+6DCT 白金传动系主打的 1.5TGDI 发动机。(王非)

### 新民科技 整合化纤业务资产

新民科技 002127 今日公告,公司拟以与化纤业务相关的土地使用权及其地上建筑物向全资子公司新民化纤增资,将新民化纤的注册资本增加至 2 亿元。增资完成后,公司再将旗下拥有的除土地使用权及地上建筑物之外的化纤业务资产整合至新民化纤。

公告显示,截至 2013 年 10 月 31 日,新民化纤总资产约 2.1 亿元,净资产 4878 万元,2013 年 1~10 月,实现未经审计的营业收入 1.6 亿元,实现净利润 3747 万元。截至

### 大连重工成功制造 世界最大矿用车减速机

近日,由大连重工 002204 与中国航天三江集团公司共同研制的国内首台世界最大矿用车减速机(500 千牛米),在大连试验成功,此举标志着大连重工又成功迈进矿车用减速机研制领域,具备了设计和制造大吨位矿用车减速机的能力。(柴海)

## 种业整合步伐加速

# 中农资源11月连续并购两家种子公司

证券时报记者 颜金成

种子行业的整合正在加速,背靠中国农垦(集团)总公司的中农资源 600313 近期以来连续收购两家种子公司。

中农资源 11 月 25 日公告称,根据公司经营发展的需要,公司拟使用自有资金 6611 万元收购陈艳宾等 9 个自然人所持有的潞玉种业 51% 的股权。此前,中农资源已经在 11 月 16 日即大股东承诺完成注入锦绣华农股权的最后期限公告称,使用自有资金 5689.87 万元收购公司第一大股东中国农垦(集团)总公司所持有的锦绣华

农 54.96% 股权。

自 2011 年以来,中农资源在种业方面已成功并购了 3 家企业,新设 1 家企业,并托管锦绣华农。据悉,中农资源计划作为中农发集团种业平台,以资本为纽带,通过兼并收购方式进入种业领域,迅速发展壮大,最终成为“育繁推”一体化的大型种业集团。

我国是农业大国,也是种子需求大国,我国种业市场的规模已由 2000

年的 250 亿元增加到目前的 550 亿元左右,未来随着种子商品化率的提高,潜在市场总额将达到 900 亿元。按照有关部门要求,力争到 2020 年,打造一批育种能力强、生产加工技术先进、

市场营销网络健全、技术服务到位的现代农作物种业集团。

近年来,由于看到我国种业的巨大发展潜力,国外种业巨头以及其他外资也纷纷抢滩我国种业市场,同内资种子企业展开竞争。全球种业 10 强公司占全球种业市场份额的 35%,而我国种业 10 强公司占全球市场份额仅为 0.8%。因此,要与国际种子企业抗衡,必须对国内种业进行整合。

此前,农业部颁布了《农作物种子生产经营许可管理办法》,自 2011 年 9 月 25 日起施行。其中,申请杂交稻、杂交玉米种子及其亲本种子生产许可证的,注册资本不少于 3000 万元;申请杂交稻、

杂交玉米种子及其亲本种子经营许可证的,注册资本不少于 3000 万元,固定资产不少于 1000 万元;实行选育、生产、经营相结合,注册资本达到 1 亿元以上的公司,申请种子经营许可证的,固定资产不少于 5000 万元。

在政策的推动下,上市公司纷纷在种业方面推进并购。2012 年 4 月,神农大丰增资 8634 万元控股重庆中一种业;同年 5 月,隆平高科拟扩大收购下属两大子公司股权,虽因“条件尚未成熟”而暂时中止,但隆平高科表示收购计划仍将势在必行;同年 6 月,农化企业新安化工控股山东鑫丰种业有限公司,涉足种业。

# 生物制药呈新亮点 兰太实业蓄势待发

去年以来,受全球金融危机持续影响,盐化工市场萎缩,需求不旺,盐化工产品产、销、存之间矛盾突出,导致产品价格下滑、盈利能力下降,许多盐化工企业经营状况受到了不同程度的影响。

面对如此复杂多变的外部环境,内蒙古兰太实业股份有限公司(600328)作为盐及盐化工生产的龙头企业,虽然经营状况受到影响,但未来发展却不乏亮点。目前,公司已经走上了一条有别于其他盐化工企业、实行生物制药产业助力的快速发展之路。

## 医药产业 成新利润增长点

兰太实业是大型央企中国盐业总公司控股的盐业资源类企业,集制盐、盐化工、生物制药、矿产资源开发于一体,横跨内蒙古、青海、江西、山东等四省(区)六地的大型上市公司。公司拥有内蒙古吉兰泰盐湖丰富的盐湖资源,

建成了我国湖盐行业机械化程度最高、工艺最先进的盐及盐化工生产线,是世界最大的金属钠、高纯钠生产企业,单套产能全国最大的氯酸钠、氯化亚铜氟酸制造企业。

上市 10 多年来,兰太实业始终遵循“以盐为基础,横向拓展,纵向延伸”的发展思路,产业结构不断得到调整,成绩显著。2011 年,在市场外部环境不利的影响下,公司整体业绩下滑,但公司

医药产业却保持了较快的发展速度,各项经济指标均创历史最好水平,全年营业收入同比增长 33.24%,成为全年业绩的最大亮点,也让兰太实业的药业事业部兰太药业成为投资者关注的焦点。兰太药业是一家以生产中药、蒙药、西药为主的综合性制药企业,现为国家级高新技术企业。兰太药业拥有多项中蒙药研发技术专利和国家级新药,其中优势品种复方甘草片是国家基本药物定点生产品种,其创新制备方法属国家发明专利,产销量位列国内前茅,

多年销售供不应求,市场占有率一直保持稳定。公司生产的苁蓉益肾颗粒是国家独家新药,中药保护品种,经过多家大医院专家的临床再验证,已从单一的补益扶正类品种成为广泛应用于男性科、妇科、神经内科、儿科、肾内科等的治疗药品,以其独特的配方、精确的疗效得到广大医生和患者的认可和信赖,畅销全国各地,每年销量增幅达 40% 以上。

今年 10 月,为满足逐年快速增长的市场需求,兰太实业进一步加快发展公司医药产业,扩大生产规模,投资 5783 万元建设中蒙药提取车间 GMP 三期工程项目。项目建成后兰太药业生产苁蓉益肾颗粒提取物产量达 1000 万盒,同时满足沙参止咳胶囊提取物、甘草浸膏、甘草流浸膏等普通中药品种的生产工艺,总投资收益率将达到 31.84%。该项目的建成不仅提高公司医药产品市场占有率和核心竞争力,也为新的中蒙药研发和新产品生产提供了保障,使公司

医药产业发展迈入新的发展阶段。

## 盐藻生物产业助力

早在 1963 年,以色列魏茨曼研究所联合国内四家医疗机构进行盐藻临床实验,就发现盐藻可以作用于人体各处病变,有极高的医学应用价值。如今,在经历一个多世纪的研究发展后,盐藻已成为国际上备受推崇的药品、保健食品和健康食品原料。目前美国 FDA 已经将其列入安全认证的 OTC 药品,即非处方药,我国凭借兰太药业多年的试验和申请,也将盐藻列入新资源食品。那么究竟盐藻是什么样的生物而备受推崇呢?

盐藻是地球生命最早的雏形之一,具有奇特的动植物双重特性:逐光、耐强酸强碱、耐高寒和酷热。盐藻富含人体健康所需的多种天然类胡萝卜素、叶酸、维生素 A、维生素 E、亚麻酸、亚油酸、卵磷脂、盐藻多糖、膳食纤

维等,钙、铁、锌、硒等 70 多种人体所需的矿物质及微量元素,还富含 18 种氨基酸,其中 8 种是人体必需的。盐藻集营养、防病、强身于一身,能提高人体免疫力、延缓细胞和机体衰老,减少各种疾病的发生。

凭借吉兰泰盐湖降水量小、蒸发量大、日照时间长、卤水资源丰富、滩涂广阔等得天独厚的自然条件,“八五”期间,兰太实业开发了盐藻养殖加工产业,经过二十多年的发展,如今已成为世界三大盐藻生产基地之一、国内唯一的生物盐藻养殖基地,年产量藻粉 20 吨。兰太牌盐藻由于独特的地理优势也成为世界三大盐藻基地中营养素含量最高的产品,与此同时,研发成果也已硕果累累:公司盐藻基地曾受到联合国开发计划署(UNDP)的技术援助;从盐藻中提取天然胡萝卜素是国家“火炬”计划项目,填补了国内空白,获得国家“七五”重大成果奖及一系列国际奖项。2012 年随着国内健康养生的发

展,盐藻健康产业社会关注度大大提高,公司高层曾接受 CCTV 央视《奋斗》专访,深入介绍古老行业转型生物产业的过程与发展前景。

资源的稀缺性与国内垄断性预示了兰太实业盐藻生物产业规模化发展具备独特的竞争优势和巨大的经济价值,通过研发技术国际合作,公司目前已拥有百藻堂牌维峰盐藻胶丸为代表的品种齐全、剂型全面的系列保健食品,获得了广泛的市场认可,保健食品维峰盐藻胶丸荣获“中国保健品最具影响力十大品牌”称号,一个最具竞争力的“中国盐藻基地”品牌正在兰太药业形成。

兰太实业把“小盐藻,大健康”的理念真正发展到“把盐藻制药”,承接中国盐业总公司承担民食工需的社会责任,承担引领盐业、振兴传统工业的时代使命,创业创新,凭借盐藻生物产业助推公司未来发展上升到新阶段。(CIS)